

//铜钱恒久远,PANDA永流传!

一周观察

更多

微博下的蛋

一只系着安全带的鸡蛋安全无损,一只没系安全带的鸡蛋碎得面目全非——这是“平安北京”微博在中秋、国庆两节前所发出的一条信息,提示人们节日期间注意交通安全,开车要系安全带。

警方开微博,已属新鲜事,但警方发布的信息,能如此的网络风格,可以用“难得”来形容。“平安北京”的微博刚开通时,除了偶尔流露出点生硬的笑容向网友请个安、问个好,大多数时候都是板着脸说话,一副公事公办的样子。如今突然拿鸡蛋来进行交通安全提示,不由令人感叹:网络拉近人的距离,微博剥掉人的伪装。

没有什么比微博更能凸现网络的社会特征,这里就是一块人声鼎沸的地儿,有时像议事厅,有时像电影院,有时像菜市场,有时像法庭……它比现实社会更明显的一个特点是,每个写微博的人都不装,不是不想装,是来不及装,因为发言太快了,一个习惯发言太快的人,很容易暴露出他的

本质。

所以,有的博友就感慨:微博真是个好东西,它更大程度地实现了网络上的人人平等,通过微博内容,可以隐约观察到一个人的嗜好、品质、眼界、心胸种种,可以看到心中偶像的垮塌,也会由衷穿透微博的表面,爱上一个坦露于微博上的灵魂。

名人里边,冯小刚和高群书堪称微博代言人。在娱乐圈打拼多年,终于拥有自己小小一块菜地的冯小刚,不止一次在记者面前说,再也不担心自己说的话被改头换面、移花接木了,他把自己的微博形容成“冯通社”。他通过“冯通社”与孙海英的几次言语交锋,是一场漂亮的微博战役,很好地阐述了微博时代“谁也别装蛋”的平等原则。

高群书在微博上的话痨程度到了连自己都不好意思的地步,在忍不住发出“我是不是话太多了”的一条微博后,高导的确消停了几天,但习惯了看他每天在微

文/韩浩月

博上活跃的博友觉得有点不习惯。在这点上,微博又有点像宿舍夜谈,偶尔那个最能侃的家伙不在场,一下会觉得很失落。

高群书喜欢在微博里宣传自己的新片《西风烈》,但与众不同的是,他偏好转发那些批评《西风烈》的只字片语,还美其名曰“自杀式营销”。《西风烈》第二款预告片发布时,高群书某天早晨发了这样一条微博:“睡醒了,接着炒作。”当有人猜测《西风烈》会是烂片时,他表示:“烂人拍烂片,这符合逻辑。”这种带着孩子气的、反常规的语言,既让人无奈又让人觉得可爱,《西风烈》以后真要票房好,不仅是高群书拍得好,更是他“自杀式营销”做得好。

在微博舞台上,每个人都是没有面孔的,每个人都如同超市里卖的盒装鸡蛋一样,打开后都一模一样,而想让自己拥有面孔,就必须通过言行、个性对自己进行重新塑造,只有这样,才会成为一枚与众不同的蛋。



//最抢眼

人民网旗下人民搜索副总裁昨日证实,北京团市委副书记邓亚萍将任人民搜索总裁,已进入公示期,国庆后任命,级别从副司局级别升至正司局级。

网友评论:有人说邓亚萍对于搜索领域和市场运营是门外汉,别忘了,她可是英国剑桥大学的经济学博士。

//大事记

9月14日 星期二 “好困”成微博热词

新浪微博热词榜上,“好困”排名第二,仅次于“中秋节”。渴望节假日的网友,是实行期待已久的回家、旅游或聚会计划?No,是睡觉!蒙头十几个小时狠狠地要将丢失的睡眠完全补回来的“自我隔离”状态。网络江湖中将这一群人称作“睡眠骆驼”。

点评:GDP曲线与睡眠之间有着惊人的关联度:GDP走高,睡眠值走低;GDP走低,睡眠值走高。

9月15日 星期三 直通中南海

人民网日前开通的“直通中南海——中央领导人和中央机构留言板”,引来众多网友留言。有网友表示担忧:“我们的留言,中央领导能看到吗?”对此,人民日报网络中心舆情监测室副秘书长单学刚表示,这一点无须担心,因为中央办公厅有专门的舆情监测部门,会到“直通中南海”留言板上收集民意呈报给中央领导审阅。

点评:“听”仅仅是一小步,“听见”才是一大步。——网友“谏言”

9月16日 星期四 微博直播女厕攻防战

这一天,昌北机场上演40分钟“女厕攻防战”。宜黄县委书记邱建国带着多人在南昌昌北机场围堵拆迁户家属钟如翠姐妹。钟如翠姐妹如何遇到“围攻”,如何退入厕所坚守等情节,《凤凰周刊》记者邓飞在微博上进行了全程直播,并称之为电影《保持通话》的现实版。

点评:纵观多起拆迁悲剧,本该保持中立的地方政府,却一次次在商业拆迁中冲锋陷阵。——人民网

9月17日 星期五 私人假期表

“休1、上3、休3、上6、休7、上2、休1”,今年“双长假”的休假安排被网友称为“史上最复杂”的假期。为了更好地记住上班与休假日期,网友们争相制作各种个性“私人假期表”。“上班黑脸、休假笑脸”“上班闹钟、休假睡到自然醒”“上班勒夫、下班马拉多纳”,一时好不热闹。

点评:从9月13日到10月10日,一共28天,休假12天,完全就是个“28选12”,可以照这个日期买彩票,要中大奖。——网友

9月18日 星期六 铜钱头熊猫

随着新版《红楼梦》的热播,PS惜春头饰的铜钱头熊猫——惜春PANDA再次爆红网络。惜春PANDA,诞生于两年前叶锦添的铜钱头造型曝光时,它以头顶大花铜钱的哀怨形象,深刻控诉了新红楼造型的不靠谱。微博里,网友发现,带V官方认证的“新红楼梦的围脖”头像竟然也是惜春PANDA!

点评:铜钱恒久远,PANDA永流传。——网友

9月19日 星期日 肯德基用葱舞视频走红

甩葱舞,顾名思义就是手拿着葱跳舞,这种爆笑的行为艺术红遍网络,成为独特的广播体操。最近,一段名为《肯德基店员雷人甩葱舞》的视频在网络上热播,7名店员站成三排,人手一根葱喜气洋洋地大跳舞蹈。

点评:甩得很给力。甩过的葱还能吃吗?——网友杨大胡子提问

9月20日 星期一 988元圈粉丝钱

韩寒新作《1988:我想和这个世界谈谈》限量版988块,全球限量发行100本。如此高的价格,让不少网友质疑韩寒的动机,到底是卖书还是卖噱头。这次,韩寒大抢郭敬明风头,988元的价格,超过了郭敬明前不久发售的《爵迹》精装版268元。

点评:988块,在北京三环内能买0.03m²。把这本32K的书平放在地面上,所占面积恰好是0.03m²。——作业本

快报记者 戎华 整理

//红人榜

白狐少女穿白长裙拖长尾

发现地:上海地铁



来,倒是看出那个狐狸尾巴不是正宗,化纤制品。”

对于白狐女此举的用意,网友有三种猜测。第一,白狐少女是COSPLAY爱好者,致力于该项目推广,并主动担任形象代言人。第二,网游公司搞的宣传活动的噱头。“以前地铁里的鹿头、马头什么的都是网游公司策划的!”第三,白狐少女想借奇装异服出位炒作。

(出处:互动百科)

//一周新鲜事

新牛津词典收录潮语“囧”

英国牛津大学9月新推英汉·汉英辞典《Oxford Chinese Dictionary》,收入一千多个中文潮语。如“恶搞”“愤青”甚至网络里蹦出来的“囧”“爆笑”“牛”。“囧”英文译作“Dumb-founded”,惊呆、傻掉。主编Julie Kleeman说收这些新词方

便外国人学中文。Dumb-founded可能确是最为贴近的英文翻译。

早前有中国人编《新概念英语》漫画版,“Spectacular(壮观)”,就用芙蓉姐姐S造型传情,两厢互译,相信牛津人顿时知“囧”。

(凤凰卫视 周轶君/文)

//一周斑竹汇报

家事国事天下事,事事关心

关注“受虐女”:搜狐社区独家披露“江西受虐女教师”,她用自己的日记图文并茂地揭露了被丈夫家暴的点点滴滴。5年的家暴,顿时引起了网络上的关注。点击量高达40多万。

“产检一号难求”:社区一准妈临产前去北京某著名妇产医院做B超,熟人无需挂号也从早上6点候诊站到中午12点半。发帖后一石激起千层浪,社区上百准妈轰炸激烈交流产检挂号经历。

“延迟退休”:最近人社部官员表示正研究是否延迟退休年龄,此言一出,10万网友展开激辩。有人力挺,有人坚决反对,看来一刀切规定退休年龄,不是解决之道。

“劝捐门”:盖茨和巴菲特来请中国富人吃饭了,搜狐社区网友也对中国富豪发表了一封公开信。慈善要不要做,财富要不要捐?饭好不好吃咱老百姓不知道,这顿饭传说倒是吓退了不少大款。

(搜狐社区编辑:runbird)

成龙李少红分获鸦王鸦后

搜狐社区

天涯社区第七届“金乌鸦”闭幕了。获得金乌鸦男子组冠军的是因针对菲律宾人质事件发表不当言论而引起众愤的成龙,在新版《红楼梦》中扮演小宝玉的于小彤和“白鸽教”教主吴宇森分获亚军和季军。而获得鸦后的是新版《红楼梦》的导演,被网友戏称为“红烧鲤”的李少红,章子怡和新版黛玉的扮演者蒋梦婕分获银奖和铜奖。秀场奖的金银铜分别为武艺、魏晨和曾轶可。团体奖前三为组团参赛的脑残教、红雷教和美人教。今年新增奖项最鸟鸦曲奖的金奖由新版《红楼梦》的诡异配乐获得,神曲《爱情买卖》意外失手,屈居第二,而铜奖为《两个婆娘一个郎》。

总决赛投票刚刚截止的第二天,由于尚不明确的原因,从2006年到2010年版内对章子怡不利的帖子都被一删而空,包括著名的质疑章子怡戛纳募捐的“善款大楼”也一夜之间化为乌有,就连发帖者都被注销。网友强烈不满,纷纷要求改换选票。最后组委会将一个特殊大奖颁给了已经获得银鸦后的章子怡。(天涯八卦斑竹:比赛是五个人的)

军训那些事儿

天涯社区

这一周,猫扑大杂烩的一张“武汉某高校新生军训,教官让女生下跪”照片,引来网友迅速围观和大量转发,并引发了争议和猜测。事情经过媒体报道,斑竹才知此乃“断图取意”,误导了大家,此事告一段落。

回想军训,总有道不完的话题。一位四川网友发帖说:“经历过大学军训的同学都会有相同的感受,那就是累。新学期开始了,当我再次以过来人的身份,打量着那些大一新生们在军训时痛苦的表情和教官们严厉作风的时候,我猛然发现,时代变了。因为,我听到了一个柔美但是刚毅的声音在一遍又一遍地喊着口号,我看到了一头干净齐耳的短发,我发现了一位从视觉上带给我震撼的美女教官。”此帖一出引来无数网友驻足回帖,网友们不禁感叹说四川妹子好,没想到四川的教官质量也这么好啊!(猫扑斑竹:朵朵与蜜蜂)